

社会的价值需要企业创造，企业的价值需要员工来创造，所以公司应该尽量为员工做好服务工作。

房地产企业要对整个社会负责，不光是为了谋取利益的最大化，而是要体现产品的价值，为业主创造价值。之所以推崇生态办公楼，不仅是考虑了企业的形象价值、商机便利价值、商务成本，其实更多的是关注到了企业员工的需求，为他们创造更加有利于身心的办公环境，只有把员工放在第一位，坚持以人为本的理念，才能为企业创造出和谐发展的局面，让企业得到长远的发展。

——上海环保置业有限公司总经理 吴怀铃

吴怀铃 登高望远

□本报地产评论员 徐巧燕

“引领房地产生态效益时代，新时代责任地产商责无旁贷。”

上海环保置业有限公司总经理吴怀铃对建筑生态满腔热情。

初见吴怀铃，平易近人是笔者最大的感受，工科建筑管理专业出生的吴怀铃给我们讲述了一段他的入行和成功经历。

成功发展商 从基层做起

1976年刚从学校毕业的吴怀铃怀着一腔热忱投入到了社会工作的大潮中。

“我曾在农场搞机械类的工地建筑，后来因为出色的表现分配到了纺织局的设备机械科，从事设备和房屋建设工作”，吴怀铃表示，1992年，商业房地产开始慢慢发展，他就开始到纺织置业公司任职，真正涉足了房地产行业，一干就是十几年，先后组织建造了水岸豪庭、静安新格等大型项目。

从基层工作起步的吴怀铃深刻领悟到体力劳动是现在年轻一代非常需要的，他要求自己的孩子毕业之前一定要去做些体力劳动，学会吃苦耐劳，只有这样才能摸出生活的理念和工作的要求。

吴怀铃凭借自己对于建筑行业二十多年的工作经验，对房地产市场有着超凡的洞察力，早在2002年推出的静安新格，是为白领青年量身打造的小户型复式精装修住宅，正是对市场前景的准确分析，才让项目一开盘就受到市场的一致好评，迅速热销。

虽然在前两年房地产行业曾陷入过一种比较窘迫的处境，环保置业公司也有一个项目受到政策影响，房款不能得到很好地回流，但是吴怀铃带领全公司员工度过了那段低迷时期，并且以高瞻远瞩的思想对办公产业进行创新开发，并且成功引进了国外先进的绿色生态办公理念，展现了办公房产的新气象。

逆市创新 生态办公型项目诞生

今年环保置业有限公司在杨浦板块成功开发了位于黄兴公园

边上的一个地块，推出新型“生态办公”项目白玉兰环保广场。吴怀铃清楚地认识到“绿色生态办公”将会引领未来商务楼盘的发展方向，房地产业的生态效益时代正在来临。

“生态办公”可以创造一个舒适、健康、高效、环保的环境，在这种办公环境下，良好的空气质量对人体的健康是有利的，可以提高员工的工作效率。

为了建造出能够与国际生态写字楼相接轨的作品，吴怀铃翻看查阅了大量生态写字楼的资料，结合项目本身的一些特点，最终推出了年度力作——白玉兰环保广场。

在上海杨浦区目前大户型的绿色生态办公楼还是一种稀缺产品，白玉兰环保广场倚靠黄兴公园这个杨浦区的天然氧吧，将办公楼临黄兴公园的一面立体做出四个空中花园，在营造舒适小气候的同时，也将景观引入了室内，充分考虑了利用建筑格局改善员工的办公环境，让员工有一个舒适的环境工作，从而很好地突破办公室内沉闷、呆板的环境，这个创新在写字楼界无疑起到了很好的引导作用。

以吴怀铃为代表的上海环保置业公司团队之所以推崇生态办公楼，不仅是考虑了企业的形象价值、商机便利价值、商务成本，其实更多的是关注到了企业员工的需求，为他们创造更加有利于身心的办公环境，只有把员工放在第一位，坚持以人为本的理念，才能为企业创造出和谐发展的局面，让企业得到长远的发展。

环保置业积极响应杨浦区创业园区建设工作，白玉兰环保广场是当地政府重点关注的一个项目，象征众多中产阶级的帆型大楼将来也会成为“营口路创业大道”的一个标志性建筑。

优秀开发商 懂得价值分享

“在大企业中的高层一般都有

自己的私家车，上下班比较便捷，但是普通员工一般都要依靠地铁等公共交通工具上下班，为了让企业员工通勤更为便利，所以把写字楼建在地铁站口附近。”

吴怀铃表示，社会的价值需要企业创造，企业的价值需要员工来创造，所以公司应该尽量为员工做好服务工作。

房地产企业要对整个社会负责，不光光是为了谋取利益的最大化，而是要体现产品的价值，为企业创造价值。

吴怀铃表示他非常重视项目的价值体现，即使牺牲可销售的面积，也让项目的业主满意。例如公司新近开发的“生态办公”项目就是把20层的中庭挑空，这样可以使得办公楼的空气自由流通，视觉舒畅无阻，更有利于当代办公人群的身心健康，更有利企

业的润滑沟通。

一个房地产公司的持续发展仅仅进行土地的开发是不够的，不然当公司的土地资源销售殆尽之后将会陷入一种停滞的阶段。吴怀铃认为作为一个具有创新意识的企业，应该进行多方面的发展，除了楼盘项目的开发，生态办公的创新，环保置业有限公司还创办了自己的物业公司。

同时，环保置业公司也注意保留一些项目的资源，这些固有资产可以更好地保障公司员工的长远利益。

如今，吴怀铃最大的目标就是把自己的“生态办公”理念更好地运用到项目中去，让企业的员工可以在一个远离噪音和尾气污染的积极健康的环境中发挥自己的所有才干，创造出更好的业绩。

相关链接

什么是生态办公

生态写字楼符合人们对工作环境质量的要求，拥有现代建筑所具有的各种优势，同时具有健康性与环保性，是健康写字楼的代名词。

“生态办公”其内涵到底是什么？清华大学建筑学院栗德祥教授指出，“生态办公”环境是舒适的、健康的、高效的和环保的。在这种办公环境下，空气质量较高，达到一定的舒适度，对人体健康是有利的，并高效地利用了各种资源同时又有利于提高工作效率。在园区内可以布置餐饮、半开放式茶座、观景台等非正式交流场所，有的甚至在写字楼内部建有绿地或花园等，使人、建筑与自然生态环境之间形成一个良性的系统，才能真正实现建筑的生态化、办公环境的生态化。

